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Limba si literatura maghiara materna
BAREM DE EVALUARE $I NOTARE
Testul 6

* Se puncteaza orice modalitate de rezolvare corecta a cerintelor.

* Nu se acorda punctaje intermediare, altele decat cele precizate explicit in barem.

* Se acorda zece puncte din oficiu. Punctajul total este de 100 de puncte. Nota finala se
calculeaza prin impartirea la zece a punctajului total acordat pentru lucrare.

l. TETEL (60 pont)
A.
1. Explicit informaciok visszakeresése a szdvegbdl. Révid vélasz megfogalmazésa a
kdvetkezd, szdvegbdl vett informaciok alapjan: Az dkori gbrégbknél az uszas az emberi
mliveltség fokmérdje volt. Kézéleti tevékenységet az nem vallalhatott, aki nem tudott uszni.

5 pont
2. Explicit informaciok visszakeresése a sz6vegbdl. Helyes valasz: d. 4 pont
3. Osszetartoz6 informaciok kapcsolasa. Minden helyes tarsitas 1 pontot ér. Minden rovatba
egyetlen betijel kell, hogy keruljon. Tébb jeldlés esetén a valasz érvénytelen. Helyes valaszok:
d.

o e~

o| oo

5 pont
4. Egyenes kovetkeztetések megfogalmazasa a szévegbdl vett informacidk alapjan. Minden
helyes valasz 1 pontot ér. Minden kijelentéshez egyetlen jeldlés tartozik. Tébb jeldlés esetén
a valasz érvénytelen. Helyes valaszok:

Kijelentés lgaz |Hamis

a. A kézépkori Eurépaban a flirdés és az Uszés a 17. szazadig
erkdlcstelen dolognak szamitott.

b. A katonaknak ruhaban, fegyvertelenil kellett csendben Uszniuk. X
c. A korai id6kben f6képpen a gyorsuszas volt az elterjedt. X

d. John Trudgen bajnoksagokat is nyert Kutya-sziget
bennszilétteitdl eltanult uszasmaoddal.

X

X

4 pont
5. Rovid valasz megfogalmazasa a szOvegbdl vett informaciok alapjan. Lehetséges valasz: Az
oldaluszas esetén a jobb és a bal kart valtakozva mozgatjuk, mig a hatiszasnal a két kar
egyszerre mozog. A lab mozgatasi médjaban is eltérés figyelheté meg, az oldaluszasnal
oldaliranyu ollézast végziink, mig a hatiszasnal békatempdval mozgatjuk. 5 pont
6. A kdznapi szdévegek valésagvonatkozasainak megfigyelése, szovegtomorités a lényeg/fé
gondolat kiemelésével és atfogalmazasaval, informaciék azonositasa a szdveg alapjan.
Személyes vélemény megfogalmazasa és indokldsa a szdvegbdél vett példak és a
tapasztalatok alapjan. Lehetséges valasz: Az Uszasnemek kdzll a hatuszast valasztanam.
Elénye az, hogy uszas kdézben nem kell forgatnunk a fejlinket, és kisebb a veszélye a
nyakizmok megfeszilésének. Emellett a levegbvétel is kdnnyebb, kényelmesebb. A fejlinket
sem kell a vizbe meriteni. Ervényes, a széveg informacioit felhasznald, teljes valasz — 6 pont,
érvényes, de csak részben kifejtett valasz — 5 pont, részben érvényes, kifejtett valasz — 3 pont,
részben érvényes, részben kifejtett valasz — 2 pont, kisérlet a valaszadasra — 1 pont.

6 pont
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B.

1. Tényallitasok és hipotézisek/vélemények megkulonboztetése. Ténykozlf, illetve véleményt
kifejt6 mondat megfogalmazasa. Lehetséges valasz: Ténykdzlés — 1908-ban alapitottak meg
az UszOk nemzetkdzi szervezetét, a FINA-t. Véleménykozlés — Szerintem a gyorsuszast a

legkénnyebb elsajatitani. Mindkét helyes mondat 2 pontot ér. 4 pont
2. A szérend, mondathangsuly és kontextus 0sszefliggésének azonositasa: kontrasztivitas.
Helyes vélasz: d. 5 pont

3. Az események idében lehorgonyzasanak nyelvi eszkdzei. Lehetséges valaszok: a. A nyari
olimpiakon kulénbdz6 tavokon és uszasnemekben 6sszesen 17 férfi és 17 néi uszészamban
osztottak érmet. b. A nyari olimpiakon kilonb6z6 tavokon és Uszasnemekben dsszesen 17
férfi és 17 ndi Uszészamban fognak osztani/osztanak majd/osztanak holnap érmet. 4 pont
4. Jelentés és kontextus. Jelentéstani kapcsolatok: igei poliszémia. Minden helyes mondat 1
pontot ér. Lehetséges valaszok:

Ezt a szbveges feladatot egy sajatos mddszerrel szamitotta ki.

Anna, mielétt elmegy a moziba, ruhat valt.

Egész délutan a szekrényt rendeztlk.

Péter ezen a versenyen is hozta a formajat.

A sokat tanul6 gyerek a sajat erejébdl kiemelkedett a tarsai kézul. 5 pont
5. Amodositdszo szerepének azonositasa: Minden helyes valasz 2 pontot ér. Helyes valaszok:
1)-b,2)-b,3)-a. 6 pont

6. Kulénb6z6 kommunikaciés szempontoknak megfelel6 szOvegek  alkotasa.
Beszédcselekvések és beszédaktusok nyelvi markerei. A tarsas érintkezés formulai,
udvariassagi repertoar, regiszterek, nyelvvaltozat. Minden, a kontextusba beleillé kérdés 1
pontot ér. Formailag, regisztertket tekintve megfelelé (magazé forma, hivatalos regiszter stb.)
kérdések megfogalmazasa: 1 pont. Pl. Milyen céllal utazott a Kutya-szigetre? Mennyi id6t
toltétt a szigeten? Hogyan sikerllt kommunikalnia a bennszlléttekkel? Mennyi id6t vett
igénybe ennek az Uszasmodnak az elsajatitdsa? Szamitott-e arra, hogy ezzel a sajatos
uszassal bajnoksagot fog nyerni? 5 pont

Il. TETEL (30 pont)

1. Konkrét, explicit informaciok felismerése és visszakeresése, a szereplék kozti viszony
bemutatasa a szovegbdl vett informacidk alapjan. Lehetséges valasz: Mindketten intézeti fidk.
Tombor volt a legerésebb fiu az intézetben, ,Olyan volt, mint egy hegy”. Az elbeszél6 fél téle,
j6l emlékszik ra, hogy meg is pofozta mar, most is megteheti, ha akarja. Oszinte vele, és
bevallja, hogy tud Uszni. Erre Tombor nem a vart médon reagal, nem (ti meg, hanem
elgondolkozik a valaszon, talan fel is néz ra. Valészin(i ezért segit neki megszdkni leeresztve,
majd visszahlzva a kételet. Ervényes, a szdveg informaciéit felhasznald, teljes valasz - 5 pont,
érvényes, de csak részben kifejtett valasz - 4 pont, részben érvényes, kifejtett valasz — 3 pont,
részben érvényes, részben kifejtett valasz — 2 pont, kisérlet a valaszadasra — 1 pont. 5 pont
2. Informacidk, gondolatok értelmezése. Lehetséges valasz: Az Uszas a szbkése sikerének a
zaloga, magabiztossa teszi. A hetedikes fiut azért Igapték el, mert a hidon ment, valészin nem
tudott uszni. O tud, ezért sikeriilhet neki a szokés. Ervényes, a széveg informacidit felnasznalé,
teljes valasz - 5 pont, érvényes, de csak részben kifejtett valasz — 4 pont, részben érvényes,
kifejtett valasz — 3 pont, részben érvényes, részben kifejtett valasz - 2 pont, kisérlet a
valaszadasra — 1 pont. 5 pont
3. Informacidk, gondolatok értelmezése. Ok-okozati 6sszefliggések azonositasa, a folyamat
kdvetése, reakcio értelmezése. Lehetséges valasz: Az intézeti feligyel6t Csaladfének kellett
szolitani. Ezeknek a filknak nem voltak szileik, vagy nem ismerték 6ket, innen a felugyel6
beceneve, mely utal arra, hogy 6 a csaladfé, neki kell engedelmeskedni. Amit 6 mond, az az
igaz, ugy a helyes. Az elbeszéld, bar soha nem prébalta, mégis tudott Uszni a strandon, mikor
bedobjak a mély vizbe. Ezzel mintegy megcéfolja a Csalddfé véleményét, tudasat, aki azt
mondta neki, hogy 6 nem tud Uszni. Ha viszont ez igy van, akkor a szuleir6l mondottak sem
biztos, hogy igazak. Ez elégtétellel tolti el a filt, és bar engedelmeskedik neki, mikor a kis vizbe
parancsolja, tébbé mar nem tudja hatalmaba keriteni. Ervényes, a szbveg informacioit
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felhasznald, teljes valasz - 5 pont, érvényes, de csak részben kifejtett valasz - 4 pont, részben

érvényes, kifejtett valasz — 3 pont, részben érvényes, részben kifejtett valasz — 2 pont, kisérlet

a valaszadasra - 1 pont. 5 pont

4.

e Témahoz val6 igazodas:

o Az események részletezd, kifejtett bemutatasa (a szdkés tovabbi részletei,
kdévetkezményei, a szabadsag észlelése) — 3 pont, a megadott téma részleges
bemutatasa — 2 pont, kisérlet a megadott téma bemutatasara — 1 pont.

o A szdveg informacidira val6 utalas — 2 pont.

o Az elbeszél6 szbveg sajatossagainak minél pontosabb kdvetése (események idérendben
valé bemutatasa, egyes szam harmadik személyl elbeszélés, elbeszéldi nézépont,
elbeszélés hangneme, ritmusa stb.) — 5 pont; az elbeszéld szdéveg sajatossdgainak
részleges betartdsa — 3 pont.

¢ Nyelvi megformaltsag, helyesiras: 0-1 hibatipus — 5 pont, 2-3 hibatipus — 3 pont, 4-5
hibatipus — 1 pont, tébb, mint 5 hibatipus — 0 pont 15 pont

A javitokulcs nem tartalmazza az 6sszes lehetséges helyes valaszt. Barmilyen, a

javitokulcstol eltéré érvényes valasz maximalis pontot ér.
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